



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Bc. Michaela Hátalová

Název práce: Implementace evropské směrnice o energetické náročnosti budov v ČR

Autor posudku: Ing. Zuzana Drhová, PhD.

Cílem předložené práce je analýza energetické politiky České republiky v kontextu evropské energetické strategie se zaměřením na využívání nástrojů ke zvyšování energetické efektivity. Na případové studii implementace evropské směrnice 2010/31/EU o energetické náročnosti budov (EPBD) je analyzován proces přípravy novely zákona o hospodaření energií a postoje jednotlivých aktérů, kteří v této oblasti působí, včetně jejich dopadu na výsledný stav a přijetí nově přijatých opatření ze strany politiků, odborné i laické veřejnosti. Autorka pracovala s obsahovou analýzou literatury a dostupných dokumentů, kdy je třeba ocenit komplexnost jejího přístupu. Dále zpracovala analýzu aktérů a využila metody diskursivní analýzy a polostrukturovaných rozhovorů pro zjištění postojů jednotlivých aktérů. Na této případové studii je ukázáno, jak podceněnou (či záměrně dezinterpretovanou) komunikací s veřejností ohledně účelu a dopadů zákona se mohou posilovat anti-evropské nálady v České republice. Analýzu procesu, včetně shromážděných dokumentů, záznamů parlamentních diskusí apod., poukázání na bariéry úspěšné implementace, považuji za hlavní věcný přínos této práce. Přínosná jsou také závěrečná zformulovaná doporučení pro přenos evropské energetické politiky na národní úroveň v kontextu víceúrovňového vládnutí. Hodnotím kladně zpracování teoretických východisek i metodologických přístupů, zformulování cílů práce a jejich rozpracování do výzkumných otázek, stejně jako provázanost metod s definovanými cíli práce a se stanovenými výzkumnými otázkami. Výhrady nemám ani k formálnímu zpracování práce. Vzhledem ke kvalitě zpracování aktuálního tématu s širším přesahem na praxi tvorby politiky v ČR navrhuji tuto práci na pochvalu pana děkana.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výborně“.**

Datum: 11. 6. 2013

Podpis: